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تشكر و قدردانی...

چکیده
زمینه و هدف:
بیماری عروق کرونری (CAD) یکی از دلایل اصلی مرگ و میر و ناتوانی است. فاکتور‌های ژنتیکی متعددی در بروز آترواسکلروز نقش دارند. 
روش تحقیق:
در این مطالعه 150 نمونه سالم و 150 نمونه بیمار مبتلا به آترواسکلروز انتخاب شده‌اند. در تمامی نمونه‌ها ژنوتیپ پلی‌مورفیسم‌های I/D, L55M و Q192R تعیین شده و میزان فعالیت آنزیم مبدل آنژیوتانسین و پارااکسوناز و سطح سرمی oxLDL و sdLDL اندازه گیری شده است. 
یافته ها:
پلی‌مورفیسم L55M با افزایش خطر ابتلا به آترواسکلروز رابطه معناداری دارد (005/0P=). ارتباط معنا‌داری میان پلی مورفیسم های I/D و Q192R و شانس ابتلا به بیماری یافت نشد. 
نتیجه گیری:
این مطالعه نشان داد نوع ژنوتیپ پلی‌مورفیسم L55M می‌تواند در افزایش شانس ابتلا به بیماری نقش داشته باشد. 
        واژه های کلیدی: بیماری‌های قلبی عروقی، آترواسکلروز
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1-1. بیماری‌های قلبی عروقی
بیماری عروق کرونری (CAD
) در کشورهای توسعه یافته یکی از دلایل اصلی مرگ و میر و ناتوانی است. بیماری‌های عروق کرونری عامل شماره یک مرگ و میر، هم در زنان و هم در مردان در آمریکا می باشد. اگرچه آمار مرگ و میر بر اثر بیماری‌های عروق کرونری در سال‌های اخیر کاهش یافته است، اما هنوز هم عامل یک سوم مرگ و میر در افراد بالای 35 سال است. آمار‌ها همین طور نشان می‌دهد حدود نیمی از مردان میانسال و یک سوم زنان میانسال در آمریکا به بیماری‌های عروق کرونری مبتلا هستن [1, 2]. 

2-1. مروری بر مطالعات گذشته
پيشرفت سريع اپيدمي بيماري‌هاي قلبي عروقي، با در نظر گرفتن اينكه مرگ به علت بيماري‌هاي قلبي عروقي، از 25 درصد در سال  1990به بيش از  40 درصد در سال 2020 افزايش مي‌يابد، بهتر خود را نمايان مي‌سازد. 
 ADDIN EN.REFLIST 

3-1. روش تحقیق
3-1-1. جامعه آماری مورد مطالعه، روش نمونه گیری و تعیین حجم نمونه
گروه مورد شامل بیماران مراجعه کننده به بخش قلب و آنژیوگرافی بیمارستان شهید مدنی بیمارستان خرم آباد در سال 95 هستند که بیماری آنان  با گلد استاندارد تشخیصی آنژیوگرافی تایید شده است.گروه شاهد هم بیماران مراجعه کننده به بخش قلب و آنژیوگرافی بیمارتان شهید مدنی بیمارستان خرم آباد در سال 95 هستندکه عدم ابتلا به آترواسکلروز آنان با گلد استاندارد تشخیصی آنژیوگرافی تایید شده است.
 

4-1. نتایج الکتروفورز جهت تایید استخراج DNA از نمونه های خون افراد کنترل و بیمار
     جهت تایید استخراج DNA از WBC, نمونه‌های افراد کنترل و بیمار مبتلا به آترواسکلروز، بوسیله الکتروفورز روی ژل آگارز 1 درصد بررسی شدند. الکتروفورز با ولتاژ 80 تا 90 ولت و به مدت 45 دقیقه انجام شد. شکل باند مربوط به نمونه های DNA استخراج شده را نشان می‌دهد.

5-1. آنزیم مبدل آنژیوتانسین
5-1-1. پلی مورفیسم ACE I/D
علاوه بر فاکتورهای خطر شناخته شده، فاکتور‌های ژنتیکی نیز نقش مهمی در بروز بیماری‌های قلبی عروقی ایفا می‌کنند. فاکتورهای ژنتیکی در جمعیت‌های مختلف متفاوت‌اند. در میان این فاکتور‌های ژنتیکی پلی‌مورفیسم ژن آنزیم مبدل آنژیوتانسین، به عنوان فاکتور خطری در بروز بیماری‌های قلبی عروقی در مطالعات گوناگونی بررسی شده است. 
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Abstract:
Background: 
Coronary artery disease (CAD) is one of the main causes of mortality and disability. Genetic factors play a role in atherosclerosis. 
       Methods:
In this study 150 normal cases and 150 samples of patients with atherosclerosis were selected. In all samples, I/D, L55M and Q192R polymorphism genotypes were determined. The angiotensin converting enzyme, paraoxonase activity and the levels of oxLDL and sdLDL were measured. 
Results: 
L55M polymorphism is associated with increased risk of atherosclerosis (P = 0.005). No significant association was found between I/D and Q192R polymorphisms and the chance of developing atherosclerosis. 
Conclusion:

This study showed that the type of L55M polymorphism genotypes can play a role in increasing the chances of developing atherosclerosis..
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